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EXR.C]CE No1 . (6.5poinfs)

Dans ['annexe ci-jointe (Figure 1-page 3) On a trace’ dans un repére orthonormé (01,)) la courbe (C) d'une
fonction f définie et deux fois dérivable sur ]—co, —1[ et sur ]—1, +oo[

On sait que [a courbe (C) admet une asymptote o’olique au voisinage de +oo d’équation Y = %x —1 ,une
asymptote verticale d’équa’cion x=-1et une asymptote horizontale d’équaﬁon y=0 au voisinage de -co et
deux tangentesen 2 eteno .

En s'aidant de la figure 1 et aux informations précédentes, répondre aux questions suivantes :

LN
1) a- Dresser le tableau de variation de f sur IR-{—1} et déterminer f( ]—,—-2]) <
. fi ! — L
b- déterminer lim 22 im 9% |im 9 tim @ Daduire lim L0205 o
x—+0c0 1-x x-—2 Xt2 Xx-»—1" X+1 x>0 X X0 o
=
c- Montrer qu'il existe ¢ € [0.1] tel que f’(c) =1 O
2) Soit g la restriction de f'sur ] -1, +oo[ .
o
a- Montrer que g admet une fonction réciproque g~1 définie sur un intervalle ] que l'on précisera
b- Déterminer (g‘1 ) (o)
c- Tracer dans le méme annexe (figure 2) la courbe de g "
EXR.C]CE N°2 . (7points)
1)a-Développer (1 + i)? puis résoudre dans C 'équation : 22 =2z +1—i=0 .
.
b- Vérifier que i est une solution de l'équation (E) : z3 — (2+ i)z + (1 + Dz—(1+i) =0 -
et chercher les autres solutions de (E) b
2
2)Onposea= 1+£+i£; b= 1—£—i£
2 2 2

a- Montrer que |a| = v 2 ++/2 etque ab=1—1

b- Montrer que 1 + cosp + ising = ZCOS%(cosg + isin g) , VpelR
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c- Déduire que a = 2cos g e's puis déterminer la valeur exacte de cosg

d- Déterminer la forme exponentielle de b

3) Dans le plan complexe rapporté & un repére orthonormé direct (o,u,v), on considére
les points A et B d'affixes respectives a et b

a) Déterminer ¢ ['affixe du point C sachant que OACB est un parallélogramme

]o)DétermineV une mesure de [’ang[e (52, 6§) . En déduire [a nature du quadvi[atéve OACB puis

calculer son aire

Exercice n°3 (6.5pcints)

Soit f la fonction définie sur [1,+00[ par f(x) =VXx* —2x+5

1)a- Dresser le tableau de variation de f

LN
b-Montrer que f admet une fonction réciproque noté f * définie sur un intervalle ] que lon précisera 2
2)a-Montrer que pour tout xde)ona: f(x) =1+ Vx* -4 o
o
b-Montrer que [a droite d’équaﬁon : y=x+1 est une asymptote o’olique ala courbe de ™ au voisinage dei el
(&)
3)Soit g la foncﬁon déﬁnie sur [o, T [ par g(x) = f N (L) a
2 COS X .
o
a-Déterminer lim g(x)
X’—)%
b- Montrer que pour tout x de [o, % [;9(x) =1+2tanx
c-Montrer que ['équation : g(x) = 2x + 2 admet une unique solution X dans [O, g]
1
d- Montrer que V x € [O g] ,2 < g'(x) <8, déduire que p < )
.
4)a-Montrer que g réalise une bijection de [o,g [ sur[1,+00 o
(&)
b-Montrer que g est dérivable sur [1,+00[ et que pour tout x de [1,+00[ ;(g7*)'(x) = 7 onis -
X° —2X+
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